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Úvod 
  
  
Venkovské osídlení a celý venkovský prostor mají nezastupitelný společenský, kulturní, ekologický a v 
neposlední řadě i hospodářský význam pro celou naši společnost. Místní program obnovy je proto 
založen na vědomí těchto hodnot venkova a nutné nezbytnosti jeho dalšího zdravého vývoje.  
  
Hlavním cílem tohoto dokumentu naší obce je popis a plán organizačních a ekonomických aktivit pro 
další plnohodnotný život místních obyvatel při zajištění kvalitního životního prostředí. 
  
Předmětem Strategického plánu obce Krsy je popis potřeby a následný návrh realizace jednotlivých akcí 
v obci Krsy a jeho místních částech.   
Realizací těchto projektů budou vytvářeny a zajišťovány základní podmínky pro následující specifika:  
 
- zkvalitnění zázemí pro příjemný život na vesnicích 
- zkvalitnění občanské vybavenosti  
- úprava a údržba veřejných prostranství, výsadba zeleně  
- zkvalitnění technické infrastruktury a místních komunikací  
- ochrana životního prostředí  
- zachování a údržba kulturních památek  
 

Obec Krsy - základní  údaje  
Obec Krsy a její zájmové území leží v okrese Plzeň – sever, přibližně 30 km severozápadním směrem od 
krajského města Plzeň. Průměrná nadmořská výška je 580 m n. m.  
Obec Krsy je ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Nýřany. 
Obec Krsy je ve správním obvodu obce s pověřeným obecním úřadem Všeruby. 
Obecní úřad Krsy spravuje pět místních částí: Krsy, Polínka, Kejšovice, Skelná Huť a Trhomné. 
 
 
Průměrná nadmořská výška: 632m n. m. 
 
ZUJ:       559091 
NUTS5:     CZ0325559091 
Počet částí:     5 
Katastrální výměra:    2 572 ha 
Počet obyvatel k 1.1.2021:  244 
Průměrný věk:     38 
Kanalizace (ČOV):    ANO 
Lékárna:     NE 
Plynofikace:     NE 
Policie:      NE 
Pošta:     ANO  
Škola, školka:     NE 
Vodovod:     ANO 
Zdravotnické zařízení:    ANO 
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Analytická část 
 

Základní historické informace, památky a urbanismus 
  
Historicky první dochovaný písemný záznam o vsi samotné pochází z roku 1183. V tomto roce ji kníže 
Bedřich ( stejně jako obce Polínka, Kejšovice a Trhomné, které jsou dnes součástí Krsů) daroval 
manětínským johanitům. Za jejich správy, v první čtvrtině 14. století, tu byl postaven kostel sv. Vavřince, 
který dodnes tvoří dominantu obce (dnes už ovšem v jiné podobě – později k němu přibyla věž a celá 
stavba během let prošla barokními a klasicistními úpravami). Roku 1483 Krsy od johanitů koupil rod 
Švamberků a připojil je ke svému majetku. U něj pak ves zůstala až do roku 1712, kdy se stala součástí 
bezdružického majetku Löwensteinů. 
 
Roku 1716 byla ve vsi umístěna socha sv. Jana Nepomuckého. Vedle ní je zde k vidění ještě drobná 
plastika sv. Jana Křtitele z roku 1815. V 19. století byly na severní a východní straně návsi vystavěny 
hospodářské usedlosti, v původním stavu se nám bohužel nedochovaly – v nedávné době byly z velké 
části zmodernizovány. 
 
K roku 1930 Krsy čítaly 315 obyvatel. V této době zde bylo středisko farnosti a sídlo poštovního úřadu, 
ves tak tvořila jakési nevelké lokální centrum. Druhá světová válka byla pro místní obyvatele velice 
těžkým obdobím. Hospodářský útlum, všeobecný nedostatek a strach z nacistického teroru život ve vsi 
značně poznamenaly, přesto se Krsy po osvobození v květnu roku 1945 dokázaly z prožitých útrap 
vzpamatovat a vrátit se do zaběhnutých kolejí. I dnes jsou Krsy menší střediskovou obcí. Žije zde na 160 
obyvatel, v obci je prodejna potravin a hostinec. 
 
S historií Krsů je spojena také nedaleká osada Lichov. Záznamy z roku 1350 u ní uvádějí tvrz, faru a kostel 
sv. Blažeje, patrně filiální ke Krsům. Tento kostel byl roku 1785 zrušen a postupně rozebrán. Ještě dnes 
jsou po něm patrné pozůstatky v podobě rumiště. V současnosti je samota Lichov hospodářským 
objektem. 
 
K občanské vybavenosti patří obecní úřad se zasedací místností, pošta, obchod se smíšeným zbožím, 
společenská místnost s tanečním parketem a výčepem, dětské a fotbalové hřiště. 
Dopravní obslužnost obce je zajišťována autobusem na trase Karlovy Vary – Plzeň ze zastávky Krsy, 
Trhomné. Druhým směrem je zřízena autobusová linka z Plzně do městečka Úterý (18 spojů denně), 
s návazností do Bezdružic a Konstantinových Lázní. 
Škola  byla v Krsech zrušena v roce 1985. Děti z Krsů a okolních osad dojíždějí do mateřské školy 
v Úněšově a následně do základní školy ve Všerubech, nebo do školských zařízení v Úterý, vzdálených 
jen 6 km. 
Zájmové organizace, které v obci pracují, se starají o udržování tradic. Například stavění májky a pálení 
čarodějnic, dětské dny, masopustní průvody masek apod. V obci jsou aktivními spolky: Sbor 
dobrovolných hasičů obce Krsy, Český svaz včelařů, základní organizace Krsy a Honební společenstvo 
Trhomné. Významným zaměstnavatelem sídlícím v nedalekém Úněšově je Úněšovský statek, a.s. 
 
 

Územní plán byl schválen v roce 2003. Územní plán vymezuje jako hlavní zastavěná území obec Krsy, 
Polínka, Kejšovice, Trhomné a Skelnou Huť. Obec Krsy tvoří 4 katastrální území na kterých se nachází 5 
místních částí obce. Část Trhomné se skládá ze dvou sídel, Trhomenské Domky a Trhomenské Chalupy. 
Na katastru Trhomného se dále nachází samota Karlův Dvůr a zaniklá osada Umíř. Na hranici katastrů 
Krsy a Polínka rekreační lokalita Na Holé a na katastru Krsy hospodářský dvůr Lichov. Změna č.1 
Územního plánu obce Krsy, která byla řešena v roce 2013 se týkala vymezení lokalit pro umístění větrné 
elektrárny. Byly vymezeny 4 lokality v severovýchodní části území obce v k.ú. Kejšovice, Polínka a 
Trhomné.  
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Památky a archeologické lokality  
  
RČ ÚSKP: 18257/4-1332  / Dominantu vesnice tvoří původně gotický kostel sv. Vavřince z počátku 14. 
stol., který v pozdějším období prošel barokními a klasicistními úpravami. Loď byla původně kratší, 
k prodloužení došlo v  barokním období. V interiéru se dochovaly pozdně gotické sochy sv. Anny a sv. 
Blažeje z doby kolem r. 1500. Hlavní oltář je z r. 1876 a za zmínku stojí také pozdně barokní varhany 
z konce 18. století.  
U severního průčelí kostela stojí socha sv. Jana Nepomuckéo v životní velikosti s datací na hranolovém 
soklu do r. 1716.  
Před západním průčelím kostela stála na dochovaném členitém soklu drobná plastika sv. Jana Křtitele 
vročena do r. 1815. 
 
RČ ÚSKP: 101629 / Objekt bývalé fary je situován v mírném svahu na východní straně návsi, přímo proti 
kostelu. Zděný jednopatrový omítaný objekt na půdorysu písmene L, na který na severovýchodě 
navazuje přízemní zděné křídlo chlévů. Pozdně barokní fara ze 2. poloviny 18. století je památkově 
chráněna. V bývalé faře je v současnosti obecní úřad. 
 
RČ ÚSKP: 101338 / kaple v zaniklé osadě Umíř. Drobná kaple čtvercového půdorysu, se stanovou 
střechou se sanktusníkem ve vrcholu. Kaple je posledním dochovaným objektem dnes již zaniklé osady 
Umíř. 
 
RČ ÚSKP: 31496/4-1345 / Polínka – kaple z konce 19. století. Návesní kaple obdélného půdorysu, s 
trojúhelným štítem a zvoničkou ve střeše. Drobná sakrílní architektura z konce 19. stol. ve výrazné 
poloze na návsi.  
 
RČ ÚSKP: 36568/4-1343 / Kejšovice – kaple na návsi, pocházející z počátku 19. století. Kaple obdélného 
půdorysu s polokruhem zaklenutým vstupem. V trojúhelném štítu vybrána nika v obdélném orámování 
s trojúhelným štítkem. Na hřebeni střechy vztyčen sanktusník. Příklad sakrální stavby z počátku 19. 
století. 
 
Trhomné – kaple Nejsvětější Trojice u silnice I/20 
Výklenková kaplička u silnice č. 20150 Krsy – Polínka 
 
 
Na území obce se dále nachází několik pomníků, božích muk a křížů, které jsou umístěny převážně 
v okolí místních komunikací. Pocházejí povětšinou z 18. a 19. století a jsou z různých materiálů. 
 
RČ ÚSKP: 50453/4-5210 / Sousoší Nejsvětější Trojice, k.ú. Polínka u silnice I/20 - památka z období 
klasicismu. Sousoší osazeno na čtyřbokém hladkém soklu z roku 1838. 
RČ ÚSKP: 34165/4-1335 / Boží muka – barokní kamenná lucernová boží muka z roku 1703 s patrným 
nápisem, renovováno v roce 2016- silnice Krsy – Polínka 
RČ ÚSKP 21263/4-3988 / Kamenný kříž v obci Krsy při výjezdu z obce k silnici I/20. Na polygonálním 
soklu pokrytém jemnými reliéfy vztyčen kamenný kříž s korpusem. Příklad drobné memoriální 
památky z roku 1866. 
Kamenokříž – hraniční kámen – pravděpodobně hranice mezi johanitským aa tepelským 
panstvímsilnice Krsy – Polínka 
Kamenný kříž s nápisovou deskou – silnice Krsy – Polínka 
Kříž v obci Trhomné 
Kovový kříž na kamenném podstavci v obci Skelná Huť 
Socha sv. Jana Nepomuckého – Skelná Huť 
Kříž Chriestpha Riedla a Martina Gröschla z roku 1851 – kamenný podstavec s kovovým křížem - Karlův 
Dvůr 
Kříž Stinglových u zaniklé osady Umíř z roku 1907 – kamenný podstavec s kovovým křížem 
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Technická infrastruktura 
 

Kanalizace 

Obec Krsy – dešťová kanalizace a splašková do ČOV s nedostatečnou kapacitou. Ostatní části obce 
(Polínka, Kejšovice, Trhomné, Skelná Huť) – nakládání s odpadními vodami individuálně domovními 
nebo objektovými čistírnami. Srážkové vody jsou přednostně vsakovány přímo do vodotečí. 
 

Zásobení vodou  

Kejšovice – stávajíc distribuční rozvody vodovodu budou prodlouženy do navržených zastavitelných 
ploch v souladu s postupem jejich využití. Bude prověřena možnost doplnění úpravy vody pro zlepšení 
její kvality. 
Krsy – stávajíc distribuční rozvody vodovodu budou prodlouženy do navržených zastavitelných ploch v 
souladu s postupem jejich využití. 
Polínka – stávajíc distribuční rozvody vodovodu budou prodlouženy do navržených zastavitelných ploch 
v souladu s postupem jejich využití. Bude prověřena možnost doplnění hydroforové stanice do 
vodovodní soustavy pro zvýšení provozního tlaku v soustavě. 
Skelná Huť – zůstane zachována stávající koncepce vlastních zdrojů. 
Trhomné – zůstane zachována stávající koncepce vlastních. 
 

Zásobení elektrickou energií 

  
Středem řešeného území prochází vedení vvn nadřazené přenosové soustavy s napěťovou hladinou 
400kV z rozvodny Hradec do SRN a dvojité vedení vvn 110 kV, které propojuje transformovnu Křimice s 
transformovnou Toužim. Tato vedení nemají k řešenému území přímý vztah, pouze limitují svým 
ochranným pásmem využití dotčeného území. 
V severní části území na katastrech obcí Polínka, Kejšovice a Trhomné jsou navrženy lokality pro 
výstavbu větrných elektráren. V každé lokalitě je možné umístit maximálně jednu stožárovou větrnou 
elektrárnu, jejich napojení na přenosovou soustavu bude řešeno přímo vedeními vysokého napětí a 
bude provedeno mimo návrhové plochy výstavby v těchto obcích.  
Předmětné území je zásobováno elektrickou energií z vedení vn napěťové hladiny 22kV. Z tohoto vedení 
je samostatnými odbočkami napojeno osm stávajících transformačních stanic. Nadřazenou 
transformovnou je rozvodna 110/22 kV Toužim. Stávající distribuční transformační stanice budou s 
postupující realizací navržené výstavby posilovány až po maximálně typový výkon, nově lokalizované 
trafostanice jsou navrženy na okrajích současně zastavěného území v blízkosti plánované zástavby 
rozvojových ploch.  V rámci rozvodů zemními kabely je třeba dodržovat prostorové uspořádání sítí 
technické vybavenosti a počítat i s pokládkou nových místních sdělovacích vedení. 
 

Nakládání s odpady 

 
Je dodržována stávající koncepce nakládání s odpady s důrazem na jejich třídění. V obci jsou rozmístěny 
kontejnery na tříděný odpad. Místa tříděného odpadu případně i další k těmto účelům vhodná místa 
jsou doplněna o nádoby na oddělené soustřeďování biologických odpadů rostlinného původu (včetně 
jedlých olejů a tuků). Obyvatelé využívají služeb Sběrného dvora v Nečtinech.  
 

Přírodní podmínky  
  
Východní část území obce Krsy, Trhomné a Skelná Huť patří do geomorfologického celku Rakovnické 
pahorkatiny a jejího podcelku Manětínská vrchovina. Nejvyšším vrcholem Rakovnické pahorkatiny je 
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kopec Lišák (677 m) u Štipoklas, ležící v těsném sousedství řešeného území. Na tomto území, částečně 
v k.ú. Krsy, Trhomné a Skelná Huť se nachází přírodní park Manětínská, území o rozloze 88 km2 založené 
v roce 1978 za účelem ochrany rozsáhlého komplexu borových a smrkových lesů s hodnotným bylinným 
patrem. Za hranicí přírodního parku Manětínská se nachází přírodní rezervace Rašeliniště u Polínek, 
která chrání nížinné rašeliniště, kde žije mnoho chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů. 
Rozloha přírodní rezervace je 4,82 ha. Rašeliniště u Polínek je prameništěm Dolského potoka, který 
územímm protéká. 
Druhá, západní část řešeného území je součástí podcelku Bezdružická vrchovina. Polínský vrch je 
významným bodem a samostatnou částí geomorfologického podokrsku Úterská pahorkatina, kde je 
jejím nejvyšším vrcholem. Ta patří do geomorfologického okrsku Krasíkovská vrchovina, který je součástí 
podcelku Bezdružická vrchovina v Tepelské vrchovině. Má charakter stolové hory, která je pozůstatkem 
lávového příkrovu tvořeného nefelinickým bazanitem. Pod příkrovem se nachází starší fylitové podloží. 
Ve strmých svazích byl v první polovině dvacátého století otevřen lom na těžbu kamene určeného ke 
stavbě silnic, jehož až dvacet metrů vysoké stěny využívají horolezci a lze na nich pozorovat sloupcovou 
odlučnost horniny. 
 
Hydrologicky spadá celé území do povodí Berounky a odvodňuje ho Dolský potok a jeho bezejmenné 
přítoky. Ten se po 10 kilometrech toku vlévá do Úterského potoka a následně do Mže a Berounky. 
Prameniště se nachází u obce Polínka 615 m n.m. a ústí je nedaleko obce Potín v nadmořské výšce 426 
m. V řešeném území se nenachází žádný významnější vodní zdroj. 
 
V území převládají především hnědé půdy, dále hnědé půdy oglejené, nivní půdy a v omezeném výskytu 
hnědé půdy illimerizované a hnědé půdy glejové.  Půdy  na  svorech  jsou  písčitohlinité,  minerální  síla  
je malá,  jsou  kyselé.  Nivní  půdy  jsou  zrnitostně  středně  těžké,  velmi hluboké.  V menším měřítku 
se vyskytují svahoviny z kyselého materiálu. Zrnitostně jsou středně těžké až těžké.  
 
Území patří do klimatické oblasti mírně teplé, převážně v regionu MT3 s krátkým  a  suchým  létem,  
přechodnými  obdobími  normálními  až dlouhými  s mírným  jarem  a  podzimem    a  suchou,  mírně  
chladnou zimou s normálním až krátkým trváním sněhové pokrývky a v regionu MT4  s krátkým  létem,  
mírným  a  suchým  přechodným  obdobím s mírným  jarem  i  podzimem  a  normálně  dlouhou,  mírně  
teplou a suchou zimou s krátkým trváním sněhové pokrývky.    
 

Významné krajinné prvky, krajinný ráz  

  
Krajinný ráz řešeného území je výsledkem spolupůsobení přírodních a antropických faktorů. Zásadní 
změnou struktury krajiny na území obce bylo postupné osidlování a hospodářské  využívání  krajiny,  
které dosáhlo  svého  vrcholu  na  počátku  dvacátého  století.  V období  po druhé světové válce ubylo 
zemědělsky intenzivně využívaných ploch, které byly poté nahrazovány lesy a porosty krajinné zeleně. 
Od této doby lze jasně sledovat redukci zemědělsky obhospodařovaných ploch, která výrazně zesílila v 
posledních letech.  
 
Podle novely zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny se ve správním území Krsy nachází 
významné krajinné prvky ze zákona: PUPFL, rašeliniště:  

• Polínský vrch je kopec sopečného původu, vrchol dosahuje nadmořské výšky 684,4 metru. Má 
charakter stolové hory, která je pozůstatkem lávového příkrovu tvořeného nefelinickým 
bazanitem. 

• Přírodní rezervace Rašeliniště u Polínek poblíž Přírodního parku Manětínská chrání nížinné 
rašeliniště o rozloze 4,882 ha, kde žije mnoho chráněných a ohrožených druhů rostlin a 
živočichů. 
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Zeleň  

  
Veřejná  zeleň  je  zastoupena  v centrech  jednotlivých  obcí,  v prostoru návsí, případně i na jiných 
místech.  
 

Půda 

  
Ve správním území obce Krsy se nachází tyto druhy pozemků:  
  
CELKEM:  2572 ha  
 
Zemědělská půda celkem 1 049 ha 

• orná půda 788 ha 

• zahrady 22 ha 

• trvalé travní porosty 239 ha 
 
Nezemědělská půda celkem 1 523 ha 

• lesní pozemky 1 326 ha 

• vodní plochy 15 ha 

• zastavěná plocha a nádvoří 15 ha 

• ostatní plocha 167 ha 

 

 

Doprava  
  
Středem správního území obce Krsy prochází silnice 1.třídy I/20, spojující krajská města Karlovy Vary a 
Plzeň, z této komunikace do obce krsy odbočuje silnice II/201 Krsy – Planá a na druhou stranu pokračuje 
ve směru Skelná Huť a dál do Kralovic a Chříče. Obec Krsy spojuje s obcí Polínka silnice III/20150. Tyto  
komunikace  jsou  doplněny  sítí  místních  obslužných komunikací  různých  parametrů,  na  které  se  
váže  struktura  polních a lesních cest.  
Územím neprochází žádná železniční trať. 
 
Pravidelná autobusová doprava je zajišťována linkami různých společností ve směru Plzeň – Karlovy 
Vary s využitím zastávky Krsy- Trhomné a přes obec spoje z Plzně dále do Úterý s návazností na 
Bezdružice a Konstantinovy Lázně. 
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Obyvatelstvo 
 

obyvatelstvo 2019 vzdělání obyvatel 2019 zaměstnanost 2019 

počet celkem 249 obyvatelstvo celkem 249 Ekonomicky aktivní  

muži 134 obyvatelstvo ve věku 0-14 35 Ekonomicky aktivní - zaměstnaní  

ženy 115 Obyvatelstvo ve věku        15 > 214 Počet uchazečů celkem 6 

živě narození 3 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
základní vč. neukončeného 

 Počet uchazečů - OZP - celkem 0 

zemřelí 2 %  Počet mladistvých uchazečů (do 18 let 
věku) - celkem 

0 

přistěhovalí 7 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
střední vč. vyučení (bez maturity) 

 
Počet uchazečů ve věku 50 let a více - 
celkem 

2 

vystěhovalí 4 %  Průměrný věk uchazečů -  celkem 45 

obyvatelé ve 
věku 0-14 let 

35 
Obyvatelstvo      15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání 
- úplně střední (s maturitou) a vyšší odborné 
(vč. nástavbového) 

 Počet uchazečů - absolventů - celkem 0 

obyvatelé ve 
věku 15-64 let 

168 %  
Počet uchazečů - evidence nad 24 měsíců - 
celkem 

1 

obyvatelé ve 
věku 65 a více 

46 
Obyvatelstvo 15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání - 
vysokoškolské 

 
Podíl nezaměstnaných osob 
(dosaž.uchaz./obyv. 15-64) stav k 31.12. 

3,57 

    %    

    
Obyvatelstvo      15 > - nejvyšší ukonč. vzdělání 
- bez vzdělání 

   

    %    
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Občanská vybavenost  
  
Převážná  většina občanské  vybavenosti  je  soustředěna  do obce  Krsy.   
V obci  se  nacházejí  tato  zařízení  občanské vybavenosti:  

• obecní úřad  

• restaurace   

• prodejna smíšeného zboží  
 
 

 

 
 

 

 

 

 

občanská vybavenost 2020 vzdělávání a školství 2020 
volnočasové 
prostory 

2020 zdravotnictví a soc.služby 2020 

spolkový/kulturní 
dům/klubovna 

1 MŠ počet tříd 0 fotbalové hřiště 1 
detašované pracoviště 
zdr.středisek 

0 

obřadní síň 0 MŠ počet dětí 0 víceúčelové hřiště 0 
Samost. ordinace prakt. lékaře pro 
dospělé vč. detaš. prac. 

1 

středisko(dům) pro 
volný čas dětí a 
mládeže 

0 
ZŠ 1.stupeň počet tříd 
(1.-5.ročník) 

0 dětské hřiště 1 
Samost. ordinace prakt. lék. pro 
děti a dorost vč. detaš. prac. 

0 

veřejná knihovna 
vč.poboček 

0 ZŠ 1.stupeň počet žáků 0 tenisové kurty 0 
Samost. ordinace prakt. lékaře 
stomatologa vč. detaš. prac. 

0 

sakrální stavba 
využívaná pro 
náboženské akce 

1   tělocvična 0 
Samost. ordinace prakt. lékaře 
gynekologa vč. detaš. prac. 

0 

muzeum(vč.poboček,
památníků,pamětních 
síní apod.) 

0   koupaliště/přírodní 0 
Samost. ordinace lékaře specialisty 
vč. detaš. prac. 

0 

hrad, 
zámek,klášter,NKP 

0   krytý bazén 0 Zařízení lékárenské péče (lékárny) 0 

galerie (vč.poboček a 
výstavních síní) 

0   střelnice 0 Terénní sociální služby 0 

obchod-potraviny 1   kluziště 0 Dům s pečovatelskou službou 0 

rychlé 
občerstvení/výčep 

1   bowling/kuželky 0 Dům pro zdravotné postižené 0 

hospoda/restaurace 
bez kuchyně 

1         

hospoda/restaurace 
s kuchyní 

0          

restaurace jako 
součást ubytovacího 
zařízení 

0          

cukrárna,kavárna,čajo
vna,vinárna apod. 

0          
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Občanská společnost a život v obci 
 
spolky a NNO Tradiční společenské akce 

Sbor dobrovolných hasičů Vavřinecká pouť 

Honební společenstvo Trhomné Oslavy osvobození 

Český svaz včelařů Vánoční koncerty 

 Vánoční zpívání v kostele 

 Setkání se seniory 

  

 

 

Služby a cestovní ruch 
 

turistika 2020 

Ubytování v soukromí - počet 0 

Penzion - počet lůžek 20 

Hotel/Motel - počet lůžek 0 

Ubytovna/hostel - počet 0 

Kemp/rekreační středisko - počet 0 

Informační centrum 0 

Naučné stezky - počet 1 

Naučné stezky - km Umíř – zaniklá osada 

Cyklotrasy (km) č. 2293 (Úterý-Ledce) 8,8 

Pěší trasy (km) bez NS 0 

Edukativní turistika - počet programů 0 

Atraktivity 

Polínský vrch 
NS Umíř 
Manětínská oblast tmavé oblohy 
Husova cesta 
Environmentální centrum 

Hipoturistika-hipostanice (km, ks) 0 
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SWOT 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

Dobrý stav životního prostředí.  Špatný stav místních komunikací  

Dobrá dopravní dostupnost krajského města Nedokončená výstavba kanalizace a ČOV  

Základní služby pro  obyvatele – obchod, restaurace. Nedostatečné vybavení obce sociální a kulturní 

infrastrukturou a souvisejícími službami. 

Komunitní život v obci. Aktivní obyvatelé. Neuspokojivý stav komunikací v majetku Plzeňského 

kraje. 

 Nepříznivá věková a vzdělanostní struktura obyvatel. 

Omezené pracovní uplatnění spočívající v převládající 

nabídce jednodušší manuální práci s nízkou úrovní příjmů. 

 Nedostačující infrastruktura pro cestovní ruch. 

 Špatný technický stav budov památek. 

  

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

Opravy a rekonstrukce místních komunikací a úseků 

určených chodcům a cyklistům.  

Nedostatek prostředků na opravy komunikací a chodníků 

– ohrožení bezpečnosti. 

Propagace a podpora činnosti jednotlivých spolků ve 

spolupráci s obcí. 

Nedostatečná připravenost kvalitních projektových 

záměrů. 

Obnova a údržba kulturních památek na území obce. Zachování lokálního vypouštění nedostatečně čištěných či 

nečištěných vod. 

Vytváření předpokladů a příležitostí pro rozvoj adekvátní 

podnikatelské, sociální a kulturní infrastruktury a 

navazujících služeb 

Zhoršování věkové a vzdělanostní struktury obyvatelstva. 

Využití stávajících moderních technologií pro 

odstraňování a využití odpadu 

Nezájem potenciálních investorů o podnikání 

Zlepšení vzhledu místních částí a ostatní veřejné zeleně.  

Využití alternativních zdrojů energií  

Zadržování vody v krajině, ochrana krajiny v okolí sídel.  

Rozšíření výstavby dle ÚP obce.  
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Zapojení veřejnosti 
  
Strategický plán obce Krsy byl zpracováván v průběhu let 2016-2017. Jeho aktualizace proběhla v roce 
2021. Během aktualizace proběhlo setkání se zastupiteli obce, kde společně vyhodnotili tato stěžejní 
témata, vedoucí k rozvoji obce: 
Občanská vybavenost a služby – opravy, údržba a výstavba: chodníky, místní komunikace, dětská hřiště, 
autobusové čekárny, investice do obecního majetku (budov) 
Životní prostředí a přírodní a kulturní dědictví – opravy, údržba a výstavba: veřejná zeleň, krajinný ráz, 
ČOV, zadržování vody v krajině, hospodaření v lesích, kulturní památky 
Podpora kulturního, sportovního a společenského dění v obci – opravy, údržba, budování a podpora: 
sportovní zázemí (hřiště), spolky, tradiční akce 
Rozvoj drobného podnikání – podpora cestovního ruchu, značení turistických tras 
 

Návrhová část 
 

 Název projektu Cíl projektu Popis 
Předpoklá
daný 
rozpočet 

Datum 
realizace 

Místo 
realizace 

1 
Infrastruktura Za 
hřištěm 

Vybudování infrastruktury 
pro stavby RD v lokalitě za 
hřištěm - Krsy 

Vybudování infrastruktury pro 
stavby RD v lokalitě za hřištěm - 

Krsy 
5 mil. 2021-2024 Krsy 

2 

Vybudování místní 
komunikace a 
chodníků včetně 
prostoru pro stání 
vozidel před 
obecním úřadem 

Vybudováním zlepšit pohyb 
osob a vozidel v prostoru 
kolem kostela a tím i upravit 
tento prostor z pohledu 
historických budov v těsné 
návaznosti ke komunikaci  

Položení dlažby, vybudování 
chodníků, vybudování parkovací 

plochy pro os. auta před budovou 
obecního úřadu 

5 mil. 2021-2024 Krsy 

3 
3 etapa výstavba 
kanalizace a 
rozšíření ČOV 

připojení další části obce ke 
kanalizačnímu řadu 

Připojením obec vyřeší další část 
kanalizace ve své lokalitě a tím 
výrazně přispěje ke zkvalitnění 
života obyvatel, ale i zlepšení 

životního prostředí 

4 mil. 2021-2024 Krsy 

4 
Výstavba nové 
místní komunikace 

Zajištění přístupu k 
nemovitostem a k 
výstavnímu depozitáři 
Environmentálního centra 
Krsy 

Vybudováním se obec zapojí 
dalším krokem k propagaci a 
vnímáním zlepšení  životního 

prostředí  

1,5 mil. 2015-2025 Krsy 

5 
Vybudování nového 
rybníka pod obcí 
Krsy 

Zlepšení životního prostředí 
a posílení lokálního 
biocentra 

Vybudovat rybník o cca 2 ha pod 
obcí Krsy na Krském potoce, který 

bude sloužit nejen k posílení 
lokálního biocentra, ale i zlepšení 

krajinného rázu v dané lokalitě 

7 mil. 2013-2023 Krsy 

6 
Vybudování 
víceúčelového hřiště  

Podpora mládeže v jejich 
volnočasových aktivitách 

Vedle současné plochy (hřiště) 
záměr vybudovat víceúčelové 

hřiště 
2 mil. 2021-2025 Krsy 

7 
Vybudování retenční 
nádrže 

Vybudováním retenční 
nádrže na původním místě, 
která byla díky melioracím 
zlikvidována. Tím posílit 
místní lokální biocentrum v 
návaznosti na přírodní 
rašeliniště Polínka 

Vybudovat rybník na místě kde 
původně stával a díky melioračním 
zásahů byl zlikvidován.  Tím posílit 

místní lokální biocentrum 
navazující na lokální biokoridor v 

těsné souvislosti s přírodním 
rašeliništěm Polínka 

3 mil. 2021-2027 Polínka 

8 
Vybudování 
dětských prvků na 
obecních pozemcích  

Zajisti pro děti předškolního 
věku aktivity her i 
sportovního zaměření s 
možností oddychu rodičů v 
přímém kontaktu s dětmi 

Vybudování dětského hřiště, popř. 
dětských herních prvků 

800 tis. 2013-2023 Krsy 
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9 

Oprava interiéru 
hostince a Výměna 
poškozených částí 
krovu a výměna 
střešní krytiny  

Budova z počátku století je 
neodmyslitelnou součástí 
kulturně společenského 
života v obci. Posílení 
komunitního centra v obci.  

Oprava a zlepšení vybavení 
interiéru Hostince ve školce. Dále 

výměnu již  původní nefunkční 
betonové krytiny za novou. 

1 mil. 2021-2027 Krsy 

10 

Vybudování 
venkovního 
volnočasového 
centra, hřiště 
volejbal, tenis - 
dětské prvky 
Trhomné 

Nabídnout v této části 
zařízení k volnočasovým 
aktivitám zejména mladé 
generaci. Odpočinková 
místa pro další obyvatele. Je 
snahou tím posílit a zlepšit 
život lidí, kteří zde žijí a 
udržet i nadále život v této 
lokalitě. 

Vybudovat hřiště na volejbal a 
tenis s  doplněním dětských prvků. 

A odpočinkovým místem 
2 mil. 2021-2027 Trhomné 

11 

Zateplení budovy 
Lékařské stanice 
Krsy. Výměna 
dřevěných oken 
nahrazením 
plastových. 

Zlepšení využití budovy s 
ohledem na úspory el. 
Energie. Budova je vytápěna 
elektrokotlem a 
akumulačními kamny 

Realizovat zateplení celé budovy 
včetně zesílení zateplení stropů. A 

provést zbývající výměnu oken 
plastových za současné dřevěné  

1,5 mil. 2021-2027 Krsy 

12 

Realizace oprav 
sakrálních památek 
včetně drobných 
památek. Kostel, 
kapličky, boží muka 
atd. 

Sakrální stavby včetně 
drobných památek opravit a 
tím pokračovat v udržování 
jejich poselství dalším 
generacím s podporou 
cestovního ruchu jako 
významným prvkem 
podpory místního života 

na celém katastru obce se 
nacházejí drobné památky v 

popředí se Kapličkami a kostelem. 
Tyto posly historie je potřeba 

opravit, restaurovat. 

4 mil. 2021-2030 

Krsy 
Kejšovice 
Polínka 

Trhomné 
Skelná Huť 

13 
Informační místa v 
obcích 

Zlepšení informovanosti 
obyvatel i návštěvníků obcí 

Vybudování informačních panelů 
v jednotlivých místních částech a 

obnova panelu úřední desky v obci 
Krsy 

500 tis. 2020-2030 Krsy 

14 Oprava čp. 24 
Zlepšení bydlení v objektu 
čp 24 

Budova čp 24 byla původně ZŠ. 
Koncem 90 let zde byla provedena 
výstavba 3 půdních bytů. Práce 
však nebyla provedena kvalitně a 
materiál, který byl použit sebou 
přinesl do stávající dřevěné 
konstrukce dřevokazný hmyz. Což 
znamená, že bude nutné provést 
kompletní opravu celé střechy i s 
krytinou 

4 mil. 2021-2030 Krsy 

15 
Vybudování 
prostoru s dětskými 
a cvičícími prvky 

Zlepšení volnočasových 
aktivit obyvatel 

V obci byla z moci úřední v r.1985 
zrušena ZŠ. Tím došlo i k omezení 
podporování těchto aktivit. 
Vybudovat dětské prvky v 
prostoru u hřiště. Prostor kam je 
směřována realizace 
volnočasových aktivit pro seniory. 

1 mil 2015-2025 Krsy 

16 
Realizaci  veřejné 
zeleně na severní 
části obce 

Zlepšení životního prostředí 
a komunitního života v obci 

Dle ÚPD obce (lokalita 35) je v 
intravilánu na severní části obce 
určen prostor pro veřejnou zeleň. 
Na tomto místě by obec chtěla 
vybudovat se zapojením široké 
veřejnosti  místo jakési živé 
kroniky. Kde by každý občan měl 
možnost při určité významné 
událost vysadit svůj strom. 
narození dítěte, svatba, životní 
jubileum atd. 

2 mil. 2021-2030 Krsy 

17 
Vybudování 
rozhledny na  
Polínském vrchu 

Využití významného 
krajinného prvku Polínský 
vrch. Zlepšení propagace 
území obce a  turistických 
aktivit  a upozornit na řadu 
významných míst v území  

Polínský vrch 284 m/n/m. V 
minulém století zde stávala 
rozhledna. Představa vybudovat 
rozhlednu. Materiál přírodní tedy 
dřevo případně  kámen - pískovec. 

8 mil. 2021-2030 Polínka 

18 
Oprava cesty 
Trhomenské domky 

zlepšení přístupu k 
nemovitostem a průjezdu 
služeb 

Oprava cesty z recyklačního 
materiálu 

200 tis. 2021-2027 Trhomné 
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19 
Obnovení návsi v 
Trhomném  

Zlepšení prostředí obce, 
která se nachází u silnice 
I/20 Plzeň K. Vary. Náves 
má z části charakter tradiční 
návsi přesto, že je ve 
svažitém terénu 

Obnovení návsi a stávajícího 
rybníčku. Vybudování odvodnění 
dešťové kanalizace a oprava cesty 
z recyklátu. 

1 mil. 2021-2023 Trhomné 

20 
Vybudování skladu 
pro technické 
materiály 

Vybudování skladu 
technických materiálů 

Odkoupení budovy stodoly od SPÚ 
a vybudování prostoru pro sklad 

posypového materiálu, apod. 
3 mil. 2021-2027 Krsy 

21 
Odpočinkové místo 
v pamětní aleji 

Zlepšení mobiliáře pro 
místní obyvatele i 
návštěvníky 

Vybudování odpočinkového místa 
v pamětní aleji. Osadit prvky ke 
cvičení 

2 mil. 2021-2023 Krsy 

22 

Oprava krovu a 
výměna střešní 
krytiny hostince v 
Polínkách 

Zlepšení stavu nemovitosti  
Opravou se zlepší prostředí 
hostince, který slouží i jako 
komunitní centrum v obci 

2 mil. 2021-2027 Polínka 

23 
Nová Krytina na 
hasičské zbrojnici 

Zajištění nové krytiny na již 
stávající budově vzhledem k 
tomu, že již současná 
nevyhovuje 

Výměna staré krytiny za novou 
včetně nového laťování a případně 
krovových konstrukcí 

800 tis. 2021-2025 Krsy 

24 Obnova obřadní síně 
Zkulturnění společenského 
prostoru obce 

Obnova obřadní síně, nákup 
nového nábytku – židle, křesla – 

pro zasedání zastupitelstva, vítání 
občánků a další akce 

1 mil. 2021-2030 Krsy 

25 
Obnova návesního 
rybníku 

Zlepšení vzhledu obce a 
životního prostředí 

Úprava návsi a obnova rybníku. 4,5 mil. 2021-2030 Krsy 
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Schvalovací  doložka  
  
Tento Strategický plán obce Krsy byl schválen na zasedání  
 
Zastupitelstva obce Krsy dne 8. února 2021 
 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
 ………………………….                 .……………………………  

 
Jan Orosz  – starosta obce          Václav Kotlaba  – místostarosta obce  
 


